

<><><><><><><><>

- मुख्य सचिव केशव चंद्र ने कल पत्तन प्रबंधन बोर्ड और जिला प्रशासन सहित प्रमुख हितधारकों के साथ बैठक की।
- पांचवें राष्ट्रीय जल पुरस्कार दो हजार तेइस की कल नई दिल्ली में घोषणा की गई।
- गरीबी रेखा से ऊपर, अंत्योदय अन्न योजना और प्राथमिकता वाले समूह के बचे हुए राशन कार्ड लाभार्थियों से इक्कतीस अक्टूबर तक ई-के वाई सी कराने का अनुरोध किया गया है।
- समाज कल्याण निदेशालय ने 'शराब और नशीली दवाओं के दुरुपयोग के दुष्प्रभाव' पर जागरूकता कार्यक्रम आयोजित किया।
- शैक्षणिक सत्र दो हजार चौबीस-पच्चीस के लिए अनुसूचित जनजाति के पात्र विद्यार्थियों के लिए सरकार की ओर से छात्रवृत्ति योजना का क्रियान्वयन किया जा रहा है।

<><><><><><><><>

मुख्य सचिव केशव चंद्र ने कल पत्तन प्रबंधन बोर्ड और जिला प्रशासन सहित प्रमुख हितधारकों के साथ बैठक की। बैठक में लंबे समय से लंबित मुद्दों जैसे नाव सर्वेक्षण, नाव पंजीकरण और पुनर्मूल्यांकन तथा द्वीपसमूह में समुद्री और पर्यटन क्षेत्रों को समर्थन देने के लिए अनुमोदन में तेजी लाने और प्रक्रियाओं को बढ़ाने पर ध्यान केंद्रित किया गया। बैठक में नाव से संबंधित मामलों में समय पर मंजूरी सुनिश्चित करने के लिए इक्तीस अक्टूबर, तक की समय सीमा निर्धारित की गई, जिससे नाव मालिकों और संचालकों को काफी राहत मिलेगी। बैठक में समुद्री कर्मियों के लिए योग्यता प्रमाणपत्र और जीपी रेटिंग का नवीनीकरण जैसे मुद्दों पर भी चर्चा की गई। मुख्य सचिव ने पी एम बी को नवीनीकरण प्रक्रिया को सरल और तेज करने का निर्देश दिया, ताकि पर्यटन और आर्थिक गतिविधियों को बढ़ावा मिल सके। उन्होंने इन मुद्दों के प्रभावी और समय पर समाधान को सुनिश्चित करने के लिए पी एम बी, जिला प्रशासन और अन्य हितधारकों के बीच घनिष्ठ समन्वय की आवश्यकता पर भी जोर दिया।

<><><><><><><><>

पांचवें राष्ट्रीय जल पुरस्कार दो हजार तेइस की कल नई दिल्ली में घोषणा की गई। राज्यों की श्रेणी में ओडिशा ने पहला और उत्तर प्रदेश को दूसरा पुरस्कार मिला है। गुजरात और पुद्दुचेरी ने संयुक्त रूप से तीसरा स्थान हासिल किया है। राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मु बाइस अक्टूबर को ये पुरस्कार प्रदान करेंगी। नौ श्रेणियों में संयुक्त विजेताओं सहित कुल अड़तीस विजेताओं को पुरस्कार प्रदान किए जाएंगे। नई दिल्ली में कल केंद्रीय जल शक्ति मंत्री सी.आर. पाटिल ने जल प्रबंधन के महत्व के बारे में लोगों को जागरूक करने के लिए विजेताओं की प्रशंसा की।

<><><><><><><><>

गरीबी रेखा से ऊपर अंत्योदय अन्न योजना और प्राथमिकता वाले समूह के बचे हुए राशन कार्ड लाभार्थियों से इक्कतीस अक्टूबर तक ई-के वाई सी कराने का एक बार फिर अनुरोध किया गया है। निर्धारित तिथि के बाद नियमों के तहत कार्रवाई की जाएगी। ऐसे सभी लाभार्थी नागरिक आपूर्ति विभाग के कमरा नम्बर बीस या अपने-अपने आपूर्ति विभाग के इकाईयों से संपर्क कर ई-के वाई सी करा सकते हैं। ऐसे सभी बचे हुए लाभार्थियों की सूची संबंधित उचित मूल्य की दुकानों में भी जानकारी के लिए उपलब्ध कराया गया है।

इस बीच, अंत्योदय अन्न योजना और प्राथमिकता वाले समूह के एक से सत्रह वर्ष आयु वर्ग के बच्चों का पांच वर्ष की आयु होने से पहले ही आधार बनाया गया था। इस कारण इनका ई-के वाई सी पूर्ण नहीं हो पा रहा है। ऐसे सभी लाभार्थियों से भी अपने नजदीकी केन्द्रों में जाकर आधार को तर्कसंगत बनाने को कहा गया है। आपूर्ति विभाग की ओर से लगातार आधार शिविरों का भी आयोजन किया जा रहा है। ऐसे लाभार्थी एक से सत्रह वर्ष आयु वर्ग तक के बच्चों के आधार में सुधार के लिए नागरिक आपूर्ति विभाग से भी संपर्क कर सकते हैं।

<><><><><><><><>

समाज कल्याण निदेशालय ने 'शराब और नशीली दवाओं के दुरुपयोग के दुष्प्रभाव' पर एक जागरूकता कार्यक्रम आयोजित किया। कार्यक्रम का उद्देश्य कर्मचारियों को मादक पदार्थों की मांग को कम

